

EN TORNO DE LA PAZ

Importante sesión en la Cámara alsaciana

Los socialistas alemanes salen de Estocolmo.—¿Un español convocado?—Los yanquis pedirán el respeto á las nacionalidades

NÄUEN 14.—El Parlamento alsaciano, que dio en la sesión de clausura una respuesta al discurso de Ribot y á las modificaciones hechas en el Parlamento inglés.

En la segunda Cámara, cuyos miembros son elegidos por el sufragio universal secreto, equitativo y directo, dijo el presidente, doctor Rücklin:

«No queremos separarnos sin expresar el deseo y la esperanza de que pronto nos sea concedida una paz honrosa.

Podemos dejar oír este deseo en alta voz, puesto que nuestro país y su población tienen que sufrir lo indecible con esta guerra.

Pidiendo la unión.

En vista de que cada vez se ve más claro que la separación de Alsacia-Lorena del Imperio alemán ocupa puesto preeminente entre los objetivos de guerra adversarios, considero un deber de nuestra conciencia declarar que el pueblo alsaciano-lorense rechaza la idea de que ese español derriamiento de sangre sea perseguido por su causa. (Vivos aplausos.) Y que no dese otra cosa que mantener, en indisoluble unión al Imperio alemán, su porvenir cultural, económico y político, conservando plenamente sus justificadas características. (Vivos aplausos en todos los bancos de la Cámara.)

El objetivo de los alsacianos

Nuestros valientes hijos, que luchan y mueren en los campos de batalla, y que son nuestro orgullo y nuestra esperanza, no hacen esto únicamente por la salvación y existencia del Imperio alemán; sino que, además, tienen su objetivo de guerra especial.

Luchan para conseguir para su país igualdad de derechos y de categoría entre los Estados de la Confederación alemana, y el pueblo alemán no pide dar las gracias á estos valientes heros de un mundo mejor y más noble que dejó uñados regresar, una vez alcanzada la paz, como ciudadanos con igualdad de derechos. (Vivos aplausos.)

Eos aplausos me cosechan, que le ha llevado al alma, y oy este sentido gritemos: Vivian la Alsacia Lorena, el Imperio alemán y el Emperador.

La sesión de clausura de la primera Cámara prorrogó el presidente, doctor Hoevel, el siguiente discurso:

Nos encaramos al término de la sesión de hoy, al final de nuestra breve legislatura de este año. También ésta estuvo bajo la impresión de los acontecimientos y desdibujos de esta época que estamos atravesando.

También en este año ha sido la labor de la Cámara, aparte en esta tarea, cumpliendo el deber impuesto por la Constitución, y en cumplimiento de este deber hemos estado unidos, en mutua conciencia, con los representantes de nuestro Gobierno, en la solución de todas las cuestiones. Hemos tenido que imponer á nuestro pueblo nuevos sacrificios, y no quisieramos engañarlos sobre nuevos sacrificios y constancia que la guerra exigirá aún de nosotros.

La unión es bienestar.

Nosotros no hemos deseado esta guerra. El pueblo alsaciano-lorense no tenía otro secreto más vehemente que permanecer como estaba, y ninguna otra convicción que la de que el bienestar de nuestro país estaba en continuidad en lo existente.

Tampoco deseamos la guerra de 1870; pero entonces fuimos unidos al Imperio alemán por un convenio de paz legal. Esta paz rata un acto en consonancia con el derecho de gentes, que creó definitivamente el derecho, intento para siempre Alsacia-Lorena con el Imperio alemán.

Gran progreso de la región.

Hemos disfrutado durante esta época de guerra y tres años las bendiciones de la paz; hemos presenciado cómo en esta época se desarrolló vigorosa y potente la agricultura, juntamente con una sólida industria; hemos presenciado cómo en el terreno de los sentimientos humanitarios fueron resolviéndose cada vez más los grandes problemas políticos-sociales.

Está mal visto en nosotros que desaparefáramos el papel de observador inactivo á un desarrollo en el que uno tiene su participación, en lo grande como en lo pequeño.

Hemos presenciado el rápido desenvolvimiento de los medios de comunicación y las conquistas de la técnica y de la ciencia; hemos apreciado lo que tenemos en el Imperio alemán y sería una ingratitud no querer reconocer esto.

Nunca se ha habido y escrito tanto del principio de nacionalidades como ahora. La nacionalidad tiene su base en el origen y en el idioma.

Comprobaciones oficiales, basadas en el recuento de la población, es decir, en declaraciones personales del pueblo, dan en Alsacia-Lorena un 87 por 100 de habitantes que hablan alemán; un 12 por 100, francés, y un 1 por 100, lengua extranjera.

En qué sentido grava el principio de la nación, lo indican estas cifras hasta la saciedad.

Fidelidad al Imperio.

La suerte nos ha unido en 1871 de nuevo a Alemania con quien tenemos lazos económicos, etnológicos y de idioma.

Estamos penetrados de la convicción de que para Alsacia-Lorena sólo puede esperar un futuro próspero y pacífico en unión con el Imperio alemán; al que guardamos fidelidad. (Vivos aplausos.)

Con esta convicción nos separamos, y con la esperanza de que la buena voluntad proclamada por nuestro Emperador hace unos meses, como principio de su política, encuenstre pronto la comprensión general.

Y que a él, el soberano de Alsacia-Lorena y Emperador alemán, le proteja Dios y lo siga guiando. ¡Viva Su Majestad el Emperador alemán!

Desisten del viaje

KÖNIGSWUSTERHAUSEN 14.—Amanecieron—según un periódico de esta capital, dicen de Londres que Ramsay Macdonald y Fowey, en vista de la actitud de los marineros, se vieron obligados á aplazar por ahora su viaje á Rusia.

Los yanquis asistirán

WASHINGTON 14.—Mr. Gompers, presidente de la Confederación americana del Trabajo, ha telegrafizado lo siguiente á ministerio Duncan, representante de la clase obrera, en la misión americana de Rusia:

«El Comité ejecutivo de la Confederación del Trabajo autoriza, si á ello invitan, para que asistáis á la conferencia socialista internacional, á condición de que insistáis sobre la aceptación del principio fundamental de la democracia entre todos los países, así

EN TORNO DE LA PAZ

EL BLOQUEO
20.100 toneladas destruidas**¿Un submarino hundido?**

ESPAÑA

Llegada de naufragos

BILBAO 14.—Han llegado de Vigo, donde desembarcaron el día 8, 18 tripulantes del vapor noruego «Dortenvord», hundido á 30 millas de Finisterre por un submarino alemán. Los recibieron el consul de Noruega y el personal del Consulado.

Al ocurrir el torpedeoamiento el «Dortenvord» se dirigía á Nápoles con 2.300 toneladas de carbón inglés.

El comandante del submarino dió tiempo a los tripulantes noruegos para ocupar el bote salvavidas; pero la embarcación zozobró, y los marineros hubieron perdido de no haberlos recibido un vapor pesquero español, que los condujo á Vigo.

El «Dortenvord» fue hundido con bombas de mano.

Vapor hundido

BARCELONA 14.—Comunicado de Palamós que ha entrado en aquel puerto el vapor «Giralda». Cuentan sus tripulantes que a cinco millas del cabo Tortosa han visto hundido un vapor, cuyos palos y antenes de la telegrafía sin hilos sobresalían de las aguas.

— Hoy ha sido suspendido el servicio extraordinario de la fuerza pública, por haber desaparecido los temores que abrigaba el Gobierno de que pudiera alterarse el orden público. Los guardias de Seguridad han dejado ya las tenacillas de que iban armados los últimos días.

EN EL MAR

Seis buques hundidos

LISBOA 14.—La goleta rusa «Siders» ha sido hundida, salvándose la tripulación, que desembarcó en Faro.

NÄUEN 14.—Estocolmo.—Según el «Dödningens», de esta capital, se hundió el vapor sueco «Aldar» (2.245), en el trayecto de Goetebor á Hull, á la altura de Aberdeen, con carga mineral.

Copenhague.—Comunicó el Ministerio de Negocios Extranjeros que el vapor danés «Hafnia» ha sido hundido, en viaje de Inglaterra á Gibraltar, en el Golfo de Vizcaya, corriendo la misma suerte el vapor danés «Lilie», cuando nevegaba del África occidental á Dinamarca y se encontraba á la altura de la costa portuguesa.

Cristiania.—El Ministerio de Negocios Extranjeros comunicó que ha sido hundido el vapor «Breyer Porsgrund» (1.062), el dia 11, como también el vapor «Scoaland» (2.472), de la matrícula de Haugesund.

Las tripulaciones de ambos han sido salvadas.

Submarino á pique

POLDEHU 14.—La tripulación del vapor «Kronenland», llegado á Nueva York hoy, da cuenta de haber hundido un submarino muy grande, cerca de la costa irlandesa.

20.100 toneladas destruidas

NAUEN 14.—(Comunicado oficial).—En la zona prohibida, alrededor de Inglaterra, han sido hundidas 20.100 toneladas de registro bruto por los submarinos, entre ellos, vapor inglés armado «Phemius» (6.393), con 9.700 toneladas de carga general, de Inglaterra para la India; vapor francés «Jean Hubert», con carbón, para Francia; vapor pesquero inglés «Golden Hope», así como «Virginia».

Los capitanes de estos últimos dos han sido hechos prisioneros.

Entre el cargamento de los demás barcos se encontraba principalmente madera, además de aceite de ballena, barba de ballena y carga general.

Uno de los submarinos alemanes tuvo un combate con un velero tránsatlántico, cerca de las islas Hébridas, haciendo, por lo menos, cuatro blancos en dicha trampa.

ITALIA POR DENTRO

Sonnino, disconforme con Bissolati**Hoy se conocerá el alcance de la crisis**

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 14.—El grupo socialista parlamentario se ha reunido, acordando protestar contra los métodos del Gobierno de M. Sonnino, á quien acusan de autócrata.

Una Comisión de socialistas ha visitado al presidente para entregarle las conclusiones de dicha reunión.

**** ***

MILAN 14.—El «Giornale d'Italia» dice que algunos ministros dimisarios.

El «Corriere della Sera» relata la historia de la crisis, que fué por divergencias de pareceres entre Sonnino y Bissolatti sobre la manera de proclamar la independencia de Albania y sobre la conducta política exterior.

Dimitieron los ministros reformistas Bissolatti, Commandini, Boninini y Canepa.

El martes, 6 de Junio, una entrevista entre Bissolatti y Sonnino aclara la cuestión extranjera.

Los periódicos gubernamentales dicen que sólo se trata de un simple cambio entre los ministros actuales, con el fin de confiar más cartera según las necesidades de cada uno.

Los periódicos demócratas insisten sobre esa necesidad, y no se conforman sobre la extensión que debía tener la crisis.

El «Espresso» dice:

«Ni el nombramiento de nuevos ministros, ni cambios de prefectos, ni reorganización de servicios, ni confección de otros programas, son medidas económicas destinadas á tranquilizar á los protestantes.

Si los recursos materiales del país son utilizados, Italia saldrá victoriosa de ese conflicto.

**** ***

ROMA 15.—Se cree que Roselli hará pública mañana, la modificación ministerial.

Algun periódico dice que se crean, además, ciertos órganos y una Comisión técnica para las necesidades que han de surgir desde la guerra.

Estos cambios e innovaciones tienen un carácter puramente administrativo, y son independientes de la política.

**** ***

ESTOCOLMO 14.—El ministro de Negocios Extranjeros, ante la clausura del Parlamento, manifestó su temor de que

EN LA CAMARA FRANCESA

La invasión de Grecia y la ayuda yanqui**Discursos de Ribot y Viviani**

PARÍS 14.—Esta tarde se ha tratado en la Cámara la cuestión griega.

Una vez terminada la ovación á Pershing, M. Ribot subió á la tribuna, declarando que dará á la Cámara todas las explicaciones que el Gobierno debe darle respecto á su actuación en Grecia.

La intervención en Grecia

M. Ribot recordó que, según los términos del Convenio de 1864, las Potencias protectoras tenían el deber de asegurar el régimen constitucional en Grecia.

Grecia es Inglaterra estuvieron completamente de acuerdo en reconocer que la verdad constitucional había sido violada, y que el Rey Constantino no podía ser el encargado de ponerla en vigor, pues la nueva tentativa hubiera sido estéril.

Las Potencias protectoras estaban, pues, fundadas al interior para restablecer la Constitución griega en su verdad.

M. Ribot, elegido después de Venizelos, fue calorosamente aplaudido.

Elogió más tarde a M. Joffre, elegido por Francia, Inglaterra y Rusia.

M. Ribot añadió:

«Nos habían señalado si fuimos á Grecia, es decir, si cumplimos nuestro deber. Fuimos á Grecia, porque no podíamos fallar á nuestro deber, y excepto el incidente aislado de Larisa, ningún acontecimiento lamentable se ha producido.

M. Ribot relató en breves palabras la acción de la columna franco-británica en Tebas, y luego expuso cómo M. Joffre entró en Salamina con fuerzas suficientes para hacer respetar la palabra francesa, para significar que Francia no podía olvidar el asesinato de sus marinos.

M. Ribot dio lectura á los telegramas recibidos de M. Joffre, explicando el modo como ejecutó las instrucciones que le habían sido dadas y los resultados de su intervención cerca de M. Zaimis, que terminaron por la abdicación del Rey.

Este resultado ha producido en el mundo entero la mayor impresión, demostrando que cuando los aliados están estrechamente unidos, son capaces de conseguir lo que quieren, y que significa, no solamente sus compromisos con Grecia, sino con todas las Potencias, pues el mejor modo de desbaratar las maniobras alemanas era poner en la acción espiritu de decisión.

M. Ribot repitió que las naciones aliadas querían asegurar la unidad de Grecia constitucional, protegida por ellas.

El mensaje de Wilson

«El pueblo de París—continuó—, con su insólito carisma en todas las circunstancias, ha comprendido que era uno de los mayores acontecimientos de la Historia la entrada en la guerra de Europa de los Estados Unidos, no por la ambición de un espíritu de conquista, sino por espíritu de Justicia.

M. Ribot hizo nuevamente aplaudir por la Cámara el mensaje de Wilson al Gobierno ruso, en el que el presidente expone cuál debe ser el espíritu y los fines de esta contienda.

Se trata, no de conquistas, sino de resarcimientos y de liberaciones de pueblos oprimidos. Se trata de Alsacia-Lorena, que fue tratada con la mayor saña.

La cuestión de las reparaciones fué también noblemente presentada, y, finalmente, de la constitución de una sociedad de naciones.

Estos acontecimientos son espaciosos por sí solos de asombro y reconfortantes,

EN EL AIRE**Un zeppelin derribado****Aeroplano inglés destruido al defender Londres**

NOTAS POLÍTICA

Alhucemas rectifica á Dato

Importante manifiesto regionalista

¿Va á exteriorizarse el disgusto existente entre los liberales? Próxima combinación militar.—No hubo actos de insubordinación en el regimiento de Vitoria.—Los sargentos no se han reunido

Aclaración necesaria

En el desarrollo de la crisis hay un punto que interesa á todos dejarlo perfectamente esclarecido.

Ha dicho y repetido el Sr. Dato que él se encargó del Poder porque los jefes liberales, al contestar á las consultas regias, negaron la posibilidad de que se constituyese otro Gobierno liberal sustituyendo al del marqués de Alhucemas.

Negada la exactitud del aserto por el Sr. Villanueva, en lo que á él afecta, el Sr. Dato ha vuelto á decir que esa imposibilidad fué declarada al Rey por el conde de Romanones y por el marqués de Alhucemas.

Este último también ha rectificado al presidente del Consejo: el Sr. García Prieto—lo ha dicho un periódico que le es afecto y lo repitió el propio marqués de Alhucemas al Sr. Villanueva—hubiese apoyado un Gabinete presidido por el presidente del Congreso.

Así, pues, el dilema no tiene escape: é o no es exacto lo que el Sr. Dato afirma, ó no lo es lo que asegura el señor García Prieto.

Al país le importa que esto se aclare; y también interesa á la seriedad política y personal de los dos citados señores.

LA CUESTION MILITAR

Combinación militar

Se asegura que está ya acordado el ascenso del general Aranaz en la vacante que hay el día 18 de general de división y su nombramiento de subsecretario del Ministerio de la Guerra, y del general Vilá para jefe de la Sección de Infantería.

Se crea seguro también que el general Arizón será nombrado director general de la Guardia civil.

El general Contreras dejará la Dirección de la Cria Caballar, puesto que ocupará el general Luque.

LOS LIBERALES

Alhucemas y Villanueva

El marqués de Alhucemas visitó ayer tarde, en su domicilio, al Sr. Villanueva. La visita del ex presidente del Consejo al Sr. Villanueva tuvo por principal objeto ratificar al presidente del Congreso lo que se dice en el siguiente sueldo, que ayer publicó *La Mañana*.

El señor marqués de Alhucemas, con quien hemos tenido el gusto de charlar acerca de los rumores que han circulado estos días sobre su negativa á apoyar á otro hombre de su partido que hubiese sido designado para sucederle en el Gobierno, nos ruega hagamos constar que ellos son absolutamente inexistentes, pues en la conferencia que celebró con el Sr. Villanueva, al ser éste llamado á Palacio en consulta, le manifestó espontáneamente todo lo contrario; y nadie podrá afirmar con razón haber oido al Sr. García Prieta que no ayudaría, dentro de sus medios, al corregidor que mereciese la confianza regia para la solución de la crisis última.

Tenía el marqués de Alhucemas especial interés en hacer presente al Sr. Villanueva que no son exactas las reiteradas manifestaciones del Sr. Dato, afirmativas de que los promotores liberales habían dicho en la cámara regia que no podían continuar gobernando el partido liberal.

El Sr. Villanueva ha quedado agradecidísimo á las espontáneas manifestaciones del marqués de Alhucemas, despidiéndose ambos personajes dentro de la mayor cordialidad política.

Acto político importante

En los primeros días de la semana próxima se celebrará en Madrid un acto político que tendrá gran trascendencia dentro de la política española.

Francos Rodríguez

Se comenta mucho en los Círculos políticos la actitud que dicen ha adoptado el ex ministro de Instrucción pública frente al conde de Romanones.

EN GOBERNACION

Los gobernadores á Palacio

El subsecretario de la Gobernación, señor Sienz de Quejana, anuncio á los periodistas, de madrugada, que esta tarde, á las tres, irá á Palacio el Sr. Sánchez Guerra con quince de los gobernadores nombrados, que serán presentados á S. M. el Rey. Los restantes, divididos en dos tandas, presentarán sus respetos al Soberano en días sucesivos.

Dijo también el Sr. Sienz de Quejana que algunos gobernadores liberales se habían dirigido al ministerio en solicitud de que se les permitiese dejar los mandos de sus provincias. El Sr. Sánchez Guerra ha accedido a la demanda, y en aquellas provincias en que hay secretarías de Gobierno se han hecho éstos cargo del mando; en las demás provincias se encargaron de él los presidentes de las Audiencias.

Las noticias de Barcelona recibidas en el Ministerio acusaban tranquilidad.

OTRAS NOTICIAS

Villanueva, á Barcelona

En el rápido de las nueve de la mañana de hoy para Barcelona el presidente del Congreso, Sr. Villanueva.

El viaje del ilustre político obedece á un telegrama que anoché recibió en el que se le comunicaba que su hijo Alberto está enfermo de cuidado.

El nuevo gobernador

Con el ceremonial de costumbre y pronunciándose por entrante y saliente los obligados discursos, ayer se posesionó del Gobierno civil de esta provincia D. Abilio Calderón.

El Sr. Rosselló y Pastó fue despedido cariñosamente por todo el personal, que lo acompañó hasta la escuela principal.

Se ha encargado de la Secretaría partici-

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes Reales decretos:

DE FOMENTO.—Reales decretos: Nombrando, en ascenso de escala, inspector general, presidente de la Junta de Obras públicas, á D. Rufo García Rendueles; inspector general del Cuerpo de Caminos, á D. José Alonso y Zavala, é ingenieros jefes de Caminos, á D. Juan Eguzquiza, D. Antonio Zalvidegotia, D. Julio Alcalá Zamora, D. Prospero Lariaga y D. Buenaventura Duero.

Accidente automovilista

El martes pasado ocurrió un grave accidente automovilista pasada la cuesta de las Perdices.

En un coche, propiedad de D. Guillermo Alvarez, fueron éste, D. Carlos Bárbara y D. Juan Díaz por la carretera de La Coruña, quienes les ha manifestado que ocupa ese puesto en beneficio de la Patria y del Ejército, sacrificándose mientras tenga salud; porque no puede, dada su historia militar, desertar en estos momentos del cumplimiento del deber.

Interrogado sobre la noticia, publicada por un periódico, sobre sucesos ocurridos en Bilbao, dijo que en el Ministerio no hay telegrama alguno que se refiera á tales hechos.

Sobre la cuestión militar manifestó que hay tranquilidad y que la disciplina es absoluta.

Sobre nombramientos dijo que aún no había nada fijo.

Soltó la cooperación de la Prensa en estos momentos, pues todos debemos contribuir á la tranquilidad del país.

Con frases cariñosas, se despidió de los periodistas, y ofreció ayudarles en su misión, no negándose ni una sola noticia que deba publicarse.

Despacho con el Rey

El presidente del Consejo despachó esta mañana con Su Majestad á la hora de costumbre, dándole cuenta de los telegramas de nuestros diplomáticos y de que en Madrid no ocurría novedad.

Después firmó el Rey los siguientes nombramientos:

Presidente del Consejo de Estado, duque de Mandas.

Consejero permanente, Sr. Espada.

Fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Canal.

Fiscal del Tribunal de Cuentas, Sr. Seoane.

Subsecretario de Gracia y Justicia, marqués de Grijalba.

Director general de los Registros, señor Wais.

Director general de Prisiones, marqués de la Frontera.

El Gobierno y la crítica

Al hablar los periodistas con el Sr. Dato Dato, le preguntaron acerca de lo que dice la Prensa de la mañana respecto á sus manifestaciones, y el presidente, creyendo que se refería la pregunta á un artículo de *El Liberal*, en que se censuró sus declaraciones sobre el renacimiento de la tranquilidad, contestó manifestando que él no ha tratado de engañar á nadie, porque procura hacer política clara y formal.

No puede negarse porque éso el país lo ve que se ha producido en el espíritu nacional un cambio favorable.

«Consejo—añadió—que a mí no me molesta la crítica; antes bien, la deseo y la agradezco, porque ayuda á governar. Adriéndome de los errores cometidos para rectificártelos y los pribables para evitarlos. En mí no influye eso, y creería que desertaba de su el no compartiéndome opiniones lo distinguió por consideración personal.

Pero insistió en que hay una variación favorable que se ha logrado por el apoyo del buen juicio y del patriotismo de todos, pueblu y ejército.

Dato se ratifica

Hecha después la acusación de las Juntas de Defensa, dice que esta acusación, sobre todo en las últimas semanas, ha constituido un verdadero pronunciamiento pacífico.

Después de hablar de los efectos que produciría una reacción formidada en una nación debidamente organizada, los regionalistas acusan á nuestros gobernantes de no haber sabido organizar nada, ni en el Ejército, ni en las instituciones sociales; si bien ahora, ante la amenaza de las Juntas de Defensa, han hablado de la necesidad de reformas constitucionales, prometiendo llevarlas á cabo. No obstante, el manifestó recuerda que los Gobiernos españoles llevan treinta años anunciantre reformas que después no se ya.

En tanto, merced á una votación de regularidad, que似乎eja la sucesión de las elecciones, va sosteniendo el manifestó el doble juego de ministros y de funcionarios públicos. Y allá van declaraciones, primero, y luego, promesas, y más tarde, proyectos de ley, y, por último, crisis, y de este modo se va repitiendo, indefinidamente, toda la vida política española.

Análogamente se expresaron los Sres. Sánchez de Toca y González Besada.

Respecto á lo que dijeron los prohombres liberales, me atengo á lo que dicen los periódicos del domingo por la noche.

En Bilbao no pasa nada

Manifestó el Sr. Dato que son totalmente inexactas las noticias que publica algún periódico de haber ocurrido desórdenes en su cuartel.

Se fantasea tanto—añadió—que dos horas antes de recibir el telegrama en que el general Marina participaba la absoluta normalidad que reinaba en Barcelona me aseguraba á mí que los guardias de orden público prestaban servicio en las calles armados con tercera, precaución que era totalmente innecesaria.

LOS Sargentos

También asegura el jefe del Gobierno que es falsa la suposición de ciertas reuniones celebradas por sargentos, brigadas y suboficiales, para hacer determinadas peticiones.

«Hay que desmentir estas noticias—añadió—y restablecer la revolución á sus verdaderos límites, que son el anhelo de mejoría que siente todo el país, anhelo á la que los gobernantes atienden, preparando por evolución (que es el procedimiento más apuesto á la revolución), las reformas que han ganado la mayoría de la opinión. Éste Gobierno, no crece poder responder a esos anhelos, por conocerlos, y á ello tienden en parte los decretos sobre personal de los ministros de Hacienda, y Gracia y Justicia y otros, que preparan de carácter análogo.

Termina dirigiéndose á los gobernantes, á los que invita a que dejen libre y expedita la vía legal y á que convocuen el Parlamento, para que los representantes populares, aquellos que tienen su representación arraigada en sectores verdaderos de la Nación, puedan subir á ocupar la tribuna parlamentaria, exigiendo responsabilidades á los Gobiernos, dando satisfacciones á las ansias renovadoras, cansadas ya de esperar, y emprendiendo y llevando á cabo una actuación ampliamente constituyente.

El manifestó, ya firmado por todos los senadores y diputados regionalistas.

EL DIA DE HOY

Posiciones

Han tomado posesión de las Direcciones de Aduanas, Contribuciones y del Timbre, los Sres. D. Manuel de Argüelles, D. Juan Bernal y D. Federico Bás.

El acto asistieron los miembros de los respectivos Centros, y también los sargentos directores como los salientes pronunciaron los acaecimientos discursos.

DE VALENCIA

Despedida del gobernador

VALÈNCIA 14.—Al despedirse el gobernador civil ha enviado á los periódicos un balance de lo recordado por recreos y de su distribución en obras benéficas.

Instituto Geográfico (paseo de Atocha, 1), de ochos á dos.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve á dos.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de once á una.

Colonia escolar, á las cinco y media.

Mañana, sábado, á las cinco y media.

En la tarde, se ha celebrado la reunión

MINISTERIOS

Lema conferencia con los embajadores yanqui y francés

Supresión del turno de elección para los ascensos en Hacienda

DE ESTADO

Conferencias

A última hora de la tarde estuvieron en el Ministerio de Estado, conferenciando secretamente con el ministro, los embajadores de Francia y de los Estados Unidos.

Una visita

Los oficiales letados del Consejo de Estado estuvieron á saludar en el Ministerio al marqués de Lema, que ha cesado en su cargo de consejero permanente al ser nombrado para el cargo de secretario de Estado.

Visitas

El Sr. Calbetón ha visitado al ministro de Estado.

Recepción diplomática

En el Ministerio de Estado se ha celebrado la recepción diplomática semanal.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El Sr. Andrade participó á los periodistas que han sido nombrados inspectores generales de Enseñanza los Sres. Fabiés y Fournier; inspector general de Escuelas de Artes e Industrias, al Sr. García de León; presidente del Consejo de Instrucción Pública, D. Francisco Bergamín, y presidente del Consejo permanente de dicho Consejo, D. Eduardo Gómez de Baquer.

Dijo también el Sr. Andrade que le ha visitado una Comisión de alumnos de los últimos grupos de la Facultad de Medicina, para pedirle que sostenga la oposición para la provisión de catedras, y a lo qual se ha llamado el ministro; y, por último, indicó sus propósitos de dar una gran valor y prestigio á las tesis doctorales, medios para despertar los estímulos de la gente estudiantil.

DE LA CASA REAL

Audiencias con el Rey

Con el Rey despacharon, á la hora de costumbre, el presidente del Consejo y los ministros.

Después recibió el Monarca en audiencia al general de la Armada Sr. Balsero y al Dr. Fernando Valdés, y fué cumplimentado por el cuñado de Tarancón.

Audiencias con la Reina

Se Majestad la Reina Doña Victoria recibió en audiencia á la duquesa viuda de la Unión de Cuba; á la condesa viuda de Esteban hija; á la condesa viuda de Fuente-Blanca y á don Ascension Reinoso de Osuna, con sus hermanas, la señora viuda de Despujols y la señora viuda de Reinoso.

El Arzobispo de Valencia.

Al llegar al kilómetro 13, ya de regreso, volvió el cañón, debido á la gran velocidad que marchaba, junto á estar algo movido el terreno

